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Úvod: 

Projektová dokumentace pro stavební povolení stavby „Město Albrechtice – budova OOP - 
Dílčí stavební úpravy 1.NP a 4.NP“ řeší změnu dokončené stavby, stavbu trvalého 
charakteru. Stavba je užívána jako stavba občanského vybavení – zdravotnické zařízení. 
Předmětem stavby jsou vnitřní stavební úpravy části 1.NP a části 4.NP budovy OOP Město 
Albrechtice za účelem zřízení apalické jednotky v 4.NP a jeho zázemí v nevyužité části 
dispozice, v 1.NP pak jde o stavební úpravy ambulantního provozu. 
 
Stavba je rozdělená na dva stavební objekty a bude provedena jako celek. 
 
SO1 – Vnitřní stavební úpravy 1.NP 
SO2 – Vnitřní stavební úpravy 4.NP 
 
Budova OOP (Oddělení ošetřovatelské péče) je situována v zastavěné části obce Města 
Albrechtice. Stavba je umístěna na pozemku par. č. 1368 v katastrálním území Město 
Albrechtice. Objekt č. p. 184 je umístěn v ulici Nemocniční, v uzavřeném areálu Sdruženého 
zdravotnického zařízení Krnov, pobočka Město Albrechtice. Okolo pozemku par. č. 1368 
s objektem OOP je pozemek par. č. 1371/3, na kterém jsou přístupové komunikace, 
zpevněné plochy a zahrada celého areálu.  
  
Použité podklady: 
 
Požárně bezpečnostní řešení stavby bylo vypracováno při použití těchto podkladů: 
 

- ČSN 73 0802   PBS, Nevýrobní objekty 
- ČSN 73 0810   PBS, Požadavky na požární bezpečnost stavebních konstrukcí 
- ČSN 73 0818  PBS, Obsazení objektu osobami 

- ČSN 73 0821 ed. 2, PBS, Požární odolnost stavebních konstrukcí 
- Hodnoty požárních odolností stavebních konstrukcí dle Eurokódů,   Pavus 2009  
- ČSN 73 0835  PBS, Budovy zdravotnických zařízení a sociální péče   
- ČSN 73 0872  PBS, Ochrana staveb proti šíření požáru vzduchotechnickým 

zařízením 
- ČSN 73 0873  PBS, Zásobování požární vodou 
- ČSN 07 8304  Tlakové nádoby na plyny – Provozní pravidla 
- Vyhláška č. 268/2011 Sb. O technických podmínkách požární ochrany staveb   
- Vyhláška MV č. 246/2001 Sb. O stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu 

státního požárního dozoru 
- Zákon č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu 
- Vyhláška MMR č. 268/2009 Sb. O technických požadavcích na stavby 
- Projektová dokumentace stavby „Město Albrechtice – budova OOP - Dílčí stavební 

úpravy 1.NP a 4.NP“ zpracovatel Ing. Miroslav Geryk a Ing. Jiří Geryk, datum březen 
2020 

- Požárně bezpečnostní řešení stavby „Vybudování centra komplexní paliativní a 
geriatrické péče v LDN a OOP – Město Albrechtice, zpracovatel Jiří Sklenák, datum 
září 2016     
 

Popis posuzovaného objektu: 

 
Jedná se o tradiční zděný objekt vybudovaný v roce 1938. Stávající objekt je řešen s jedním 
podzemním a čtyřmi nadzemními podlažími a nevyužívanou půdou. Objekt je rozdělen 
středovým schodištěm na dvě, rozměrově stejná křídla. V zrcadle schodiště byl 
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v předchozích stavebních úpravách vestavěn výtah, vstup do objektu je zde jak z jižní, tak 
severní strany objektu. Ve východní části bylo v předchozích stavebních úpravách přistavěno 
druhé schodiště s evakuačním výtahem – výstup ze schodiště je situován ze severní strany 
objektu, nástup do výtahu z úrovně terénu pak z jižní strany objektu. V západní části je 
možný přímý vstup do 1.NP objektu – stavebně upravované části 1.NP pro ambulantní péči. 
Na úrovni 2.NP je objekt propojen spojovacím krčkem se sousedním objektem. 
 
Celkové rozměry objektu jsou cca: 83,5 x 39,5 m. Svislé nosné konstrukce jsou tvořeny 
pálenými cihlami v tl. 300 - 650 mm. Stropní konstrukce je provedena ze železobetonového 
monolitu  v tl. 220 mm a dále ŽB průvlaků tl. 250 mm, mezi 4.NP a půdním prostorem je 
dřevěný trámový strop se záklopem. Vnitřní nosné zdivo je provedeno rovněž z cihel plných 
pálených v tl. 300-450 mm. Příčky tl. 100-150 mm z plných případně dvouděrových pálených 
cihel. Okna jsou plastové, zasklená izolačním dvojsklem. Dveře dřevěné, typizované do 
ocelových zárubní, případně atypické plné dřevěné do dřevěných zárubní. Podlahy běžného 
provedení – keramické dlažby, případně PVC. Zastřešení je provedeno dřevěným vázaným 
krovem s celoplošným bedněním s plechovou profilovanou krytinou. Půdní prostor nebude 
využívaný, pouze je zde provedena vestavba strojovny výtahu. Schodiště do IV.NP je 
provedeno jako železobetonové monolitické kryté keramickou dlažbou. Fasáda objektu je 
zateplena KZS z minerální vaty. 
 

Popis stavebních úprav: 

 
Stavební úpravy nemají vliv na celkové architektonické řešení objektu. Jedná se pouze o 
vnitřní stavební úpravy. Na jižní stranu bude na střechu umístěna venkovní kondenzační 
jednotka od VZT. Nově budou na fasádu osazeny ventilační mřížky od VZT. Na střeše budou 
umístěny dvě ventilační hlavice pro přívod a odvod vzduchu do chodby 401 z důvodu 
dodržení požadavků norem PBS. 
 
V rámci bouracích prací dojde k vybourání zařizovacích předmětů, zděných příček, vnitřních 
otvorových výplní, nových dveřních otvorů, demontáži starých otopných těles, osvětlovacích 
těles, vybourání části nevyhovujících podlahových konstrukcí. Budou provedeny nové příčky 
dle navržených dispozic. Nově budou provedeny všechny dveřní výplně. Budou provedeny 
nové keramické obklady, podlahové krytiny. Kompletně nové bude vnitřní vybavení a 
technologické vybavení apalické jednotky. 
 
V rámci bouracích prací bude dále provedeno otlučení poškozených omítek, vybourání 
otvorů ve zdivu pro nové dveřní otvory.  Bude provedena demontáž podlahových krytin 
z PVC, vyvěšení a vybourání dveřních křídel, vybourání podlah z dřevotřísek, vlysů, 
z keramických dlažeb. U části podlah dojde k vybourání betonových mazanin a odstranění 
násypu na úroveň záklopu stropu. Budou demontovány stávající zařizovací předměty, 
odstraněny keramické obklady stěn. Dále budou demontovány osvětlovací tělesa, 
demontována stávající nefunkční elektroinstalace. 
 
Do svislých nosných konstrukcí bude zasahováno při zřízení nových otvorů – zazdívky 
budou provedeny z CPP 15 na MC 15, u pilířů ze zdiva CPP P25 na MC 15.  Jako překlady 
budou použity ocelové válcované profily, navzájem svařeny. Při provádění otvorů pro VZT 
v obvodovém zdivu bude použita technologie jádrového vrtání. V hygienických zařízeních 
v 1.NP budou použity lehké příčky z HPL desek – příčky budou výšky 220 cm. Součástí 
příček budou i dveře z HPL desek včetně kování. Do svislých nenosných konstrukcí bude 
zasahováno při průchodu VZT potrubí v jednotlivých podlažích. Vysprávky zděných příček 
budou provedeny z CPP P15 na MC 5.  Ve 4.NP bude část nových příček provedená 
z děrovaných cihel na MC 5. 
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Do stropních konstrukcí bude zasahováno při průchodu VZT potrubím z 4.NP do půdního 
prostoru a následně nad střechu. Jedná se o původní dřevěné trámové stropy s podhledem 
z omítky na rákos zavěšeným na rákosníky. Na záklopu z desek je násyp, tepelná izolace 
z tuhé minerální vlny a podlaha z OSB desek. Při průchodu stropem budou respektovány 
stávající stropní trámy a VZT potrubí bude vedeno mezi trámy.  
Do konstrukce krovu budou provedeny otvory z důvodu umístění sání a výdechu havarijního 
požárního větrání. Stávající osinkocementová krytina bude demontována v nezbytně nutné 
míře a nové provedena po osazení výdechů VZT a chladícího zařízení. Budou demontovány 
a doplněny prvky krovu, bednění a pojistné hydroizolace. Pro doplnění bude použita nová 
vláknocementová krytina – česká šablona 400x400 – barva červená. Po provedení osazení 
VZT žaluzií bude provedeno vyspravení  stávající fasády -  silikonová omítka se zrnem 2,0 
mm ve stávajícím barevném provedení. 
Zděné konstrukce – dozdívky – vnitřní budou omítnuty vápennou omítkou štukovou. 
Stávající omítky budou po provedení rozvodů elektroinstalace , ZTI vyspraveny. Veškeré 
omítky budou přetaženy perlinkou do tmelu, následně štukem 100%. Dále budou dotčené 
prostory vymalovány malbou s přísadou disperze. Pod malby bude aplikována penetrace, 
původní malby budou oškrabány. SDK konstrukce budou upraveny dle technologického 
předpisu dotyčného výrobku a vymalovány. 
 
Nové podlahové konstrukce při odstranění kompletní původní skladby podlahy budou 
provedeny na anhydritový podklad CA C30-F6. Následně budou podlahy vytmeleny 
stěrkovými hmotami. U podlah, kde dojde pouze k výměně podlahové krytiny, budou 
provedeny srovnávací samonivelační stěrky. Nášlapná vrstva podlah bude z homogenního 
PVC včetně soklových fabionů. Disipativní lisovaná podlahovina s PUR úpravou a chipsovým 
vzorem, antibakteriální ochrana předurčují použití ve zdravotnických objektech. Celková 
tloušťka PVC 2,0 mm, odolná na použití kolečkových židlí, třída hořlavosti dle ČSN-EN 
13501-1 - Bfl-s1.  V sociálních zařízeních bude použita keramická dlažba úrovni protiskluzu 
R10. Ve vybouraných podlahách v 1.NP a 4.NP budou doplněny kročejové izolace z tuhé 
minerální vlny. V místě doplněného podhledu v podkroví bude doplněn tepelná izolace 
z minerální vlny tl. 220 mm. 
Při stavebních úpravách nebudou dotčeny venkovní výplně otvorů. Vnitřní dveře budou 
osazené do ocelových zárubní. Dveře budou v provedení HPL – vysokotlaký laminát, barva 
bílá. Část dveří včetně zárubní bude protipožárních dle požadavků norem PBS 
 
Dispoziční řešení: 
 
Provoz objektu bude upraven s ohledem na rozšíření a úpravu služeb v upravovaných 
prostorách 1.NP a 4.NP. V nevyužívaných prostorách východního křídla 4.NP vznikne 
apalická jednotka včetně zázemí apalické jednotky, v nevyužité části západního křídla v 
1.NP bude obnoven provoz ambulantní péče. 
 
V 1.NP budou situovány dvě ambulantní ordinace, inspekční pokoj lékaře s vlastním 
hygienickým zařízením, dva sklady, WC pro muže a ženy včetně úklidové komory, šatna 
personálu s vlastním hygienickým zařízením, je zde stávající místnost se serverem. 
 
Ve 4.NP budou upraveny tři pokoje pro poskytování paliativní péče osmi pacientům, 
koupelna pro pacienty, bude zde situována šatna personálu, hygienické zařízení pro 
personál, 3 sklady, kuchyňka a úklidová komora, v centru dispozice bude situována denní 
místnost sester. Ostatní části objektu OOP zůstanou provozně beze změn.   
 
Rozvod mediálních plynů: 
 
Projektem je řešen rozvod medicinálního kyslíku s připojením na tlakové láhve objemu 40 l a 
ukončení v nástěnných rampách u lůžek. Láhve se stlačeným kyslíkem o objemu 40 l v počtu 
3 ks budou uloženy v protipožární skříni na tlakové láhve s odolností EI 30, dveře v kouřo-
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těsném provedení. Protipožární bezpečnostní skříň je vyrobena z požárně odolných 
materiálů v souladu s normou ČSN EN 144 70-2. Tlakové lahve jsou ve skříni připevněny 
pomocí integrovaného páskového držáku. Tato skříň nemá automatické uzavírání dveří, 
předpokládá se jejich otevírání pouze v případě manipulace s tlakovými lahvemi. Při 
dosažení kritické teploty na povrchu tlakových lahví dojde k automatickému uzavření 
průduchů ventilačního systému. Skříň má požární odolnost 30 minut podle ČSN EN 144 70-
2. Jedna tlaková láhev disponuje náplní 2.000 litrů kyslíku pro dýchání o tlaku 200 bar. 
Potrubní rozvody kyslíku budou zhotoveny z měděných kruhových trubek, které budou 
dodány ve shodě s ČSN EN 13348 – stanovující požadavky, odběr vzorků, zkušební metody 
a podmínky dodávání pro trubky z mědi. Měděné potrubí bude spojováno stříbrnou pájkou 
Ag 45 CuZn dle 11.3.; ČSN EN ISO 7396-1 s výjimkou mechanických spojů, použitých pro 
určité součásti. Všechny spoje měděného potrubí musí být provedeny tvrdým pájením. 
Metody použité pro tvrdé pájení nebo svařování musí být takové, aby spoje udržely své 
mechanické vlastnosti až do teploty okolí 600 °C. Přídavné kovy pro tvrdé pájení musí být 
jmenovitě bez obsahu kadmia (tj. méně než 0,025% hmotnostního podílu kadmia). Výběr 
všech materiálů musí provedením vyhovět čistotě plynu pro medicinální účely.            
                
Posouzení objektu z hlediska požární bezpečnosti: 
 
Uvedený objekt byl posouzen v souladu s požadavky výše uvedených norem, především dle 
ČSN 73 0835 ČSN 73 0834 a norem souvisejících.  
  
Rozdělení do požárních úseků: 
  

V souladu s čl. 7.2.2 ČSN 73 0802 je výška stávajícího objektu „h“ do 12,00 m, konstrukční 
systém objektu dle čl. 7.2.8  a čl. 7.2.12 b) ČSN 73 0802  je nehořlavý při splnění požadavků 
čl. 6.3.3 ČSN 73 0835 na zateplení obvodových stěn.  

Dle dříve vypracovaných požárně bezpečnostních řešení byl posuzovaný objekt rozdělen do 
těchto požárních úseků: 

 

1. PP: 
PÚ N.0.1 Plynová kotelna,       II. SPB   
PÚ N.0.2  Stávající prostory suterénu    III. SPB     
PÚ N.0.3.5 CHÚC typu B - výtahová šachta 1.PP až 4.NP včetně schodiště 

zařazeno do      IV. SPB  
 
1.N.P. 
PÚ N.1.1  Západní část ordinace se zázemím  III. SPB       
PÚ N.1.2  Východní část, plicní oddělení  IV.SPB  
PÚ N.0.3.5 CHÚC typu B - výtahová šachta 1.PP až 4.NP včetně schodiště 

a vstupní prostory, zařazeno do    IV. SPB   
PÚ N.1.3 Sklad OLU, pokladna chodba se schodištěm III.SPB     
PÚ N.1.4 Vrátnice (ústředna EPS)    III.SPB     
 
 
2.N.P. 
PÚ.N.0.3.5  CHÚC typu B - výtahová šachta 1.PP až 4.NP včetně schodiště 

a vstupní prostory, zařazeno do    IV. SPB      
Západní část 
PÚ.N.2.1  Západní část včetně NÚC   IV. SPB   
PÚ N.2.2  CHÚC typu A     IV. SPB   
PÚ N.2.3 Předsíňka CHÚC typu B   IV. SPB  
PÚ N.2.4 Stávající prostory LZ2    IV. SPB  



Město Albrechtice – budova OOP 

                                                                                                                                      Ing. Lubomír Hradil, Návsí 675, 739 92 Návsí 
        

6

PÚ N.2.5  Střední část – chodba, ošetřovna 
pracovna lékařů a sester   III. SPB   

Východní část 
PÚ N.2.6  Předsíňka CHÚC typu B   IV. SPB   
PÚ N.2.7  Stávající prostory LZ2    IV. SPB     
 
3.N.P. 
PÚ.N.0.3.5 CHÚC typu B - výtahová šachta 1.PP až 4.NP včetně schodiště 

a vstupní prostory, zařazeno do   IV. SPB   
Západní část 

PÚ.N.3.1 Západní část včetně NÚC   IV. SPB   
PÚ N.3.2 CHÚC typu A     IV. SPB   
PÚ N.3.3  Předsíňka CHÚC typu B   IV. SPB  
PÚ N.3.4  Stávající prostory LZ2    IV. SPB  
PÚ N.3.5 stření část – jídelna pro zaměstnance  

se zázemím      III.SPB   
Východní část 
PÚ N.3.6 Předsíňka CHÚC typu B   IV. SPB  
PÚ N.3.7 Stávající prostory LZ2    IV. SPB 
PÚ N.3.8  Místnost IT – serverovna   III. SPB  
 
4.N.P. 
PÚ.N.0.3.5  CHÚC typu B - výtahová šachta 1.PP až 4.NP včetně schodiště 

a vstupní prostory, zařazeno do   IV. SPB   
 
Západní část 
PÚ.N.4.1  Západní část, celé křídlo   IV.SPB  
PÚ N.4.2 Východní část, celé křídlo   IV.SPB  
PÚ N.4.3 Strojovna VZT pro větrání CHÚC typu B IV.SPB   
PÚ N.5.1 Strojovna výtahu v půdním prostoru   II.SPB   

 

Posouzení jednotlivých navržených úprav: 

Prostory 1.NP (změna skupiny I dle ČSN 73 0834):  
Posuzované stavební úpravy budou realizovány v rámci stávajícího požárního úseku 
s označením PÚ N.1.01 - Západní část ordinace se zázemím, který byl zařazen do III. SPB.       

Tyto prostory po provedených stavebních úpravách budou i nadále využívána jako 
ambulantní zařízení skupiny AZ 2, provedenými stavebními úpravami se využití těchto 
prostor nemění, v rámci stavebních prací bude provedena rekonstrukce sociálního zázemí a 
drobné dispoziční změny. 

 
Uvedené stavební úpravy byly posouzeny dle ČSN 73 0834. V návaznosti na čl. 3.2 ČSN 73 
0834 bylo posouzeno v úpravami dotčených prostorech  zvýšení požárního rizika tj. zvýšení 
součinu pn.an.c, a současně posouzení únikových cest v návaznosti na zvýšení počtu 

unikajících osob v dotčené části objektu.  
 

a) posouzení zvýšení požárního rizika: 
 

Požární zatížení stávajícího využití dotčených prostor:  
 
Požární zatížení pro posuzovaný požární úsek, kde jsou navrženy stavební úpravy, byl 
stanoven dle ČSN 73 0835 čl. 6.2.1 hodnotou pv = 35 kg/m2 a koeficient a = 0,90, pro 
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lékařská pracoviště skupiny AZ2, v dotčených prostorech nedochází ke změně využití těchto 
prostor, takto stanovené výpočtové požární zatížení se nemění.  
V návaznosti na čl. 3.2 ČSN 73 0834 nedochází ke změně užívání v posuzované 
části objektu a tím ke zvýšení průměrného požárního zatížení o více než 15 kg/m2 
(skutečnost je zachování stávajícího požárního zatížení). Současně posuzovaný prostor 
(požární úsek PÚ N 1.01 bude i nadále zařazen do III. SPB  
 
Posouzení únikových cest:    
 
b) stavebními úpravami nedochází k nárůstu počtu unikajících osob o více než 20% 
stávajícího stavu, skutečnost je zachování stávajícího stavu, v rámci požárního úseku 
nedochází k nárůstu počtu unikajících osob, rámci posuzovaných prostor se nezvyšuje počet 
ambulancí, v rámci změny užívání je nově vybudována inspekční místnost lékaře (nemá 
funkci ambulance) počet evakuovaných osob se nemění. Z posuzovaných prostor i nadále 
vedou dvě nezávislé únikové cesty do volna, délky a šířky těchto únikový cest se nemění.    
 
V návaznosti na to jsou tyto prostory dotčené stavebními úpravami ve smyslu čl. 3.3 ČSN 73 
0834 posouzeny jako změna staveb skupiny I, nejedná o změnu užívání objektu, jejich 
předmětem je úprava, oprava stávajících stavebních konstrukcí a změna dispozičního 
členění, kdy nevznikají sloučením menších místností nové místnosti o ploše větší než 100 
m2.    

   

Tyto změny staveb skupiny I nevyžadují další opatření, pokud splňují tyto požadavky:     
- požární odolnost měněných prvků použitých v měněných nosných stavebních 

konstrukcích, které zajišťují stabilitu objektu nebo jeho části, nebo jsou použity v 
konstrukcích ohraničujících únikové cesty nebo oddělující prostory dotčené změnou 
stavby od prostoru neměněných, není snížena pod původní hodnotu, nepožaduje se 
však požární odolnost vyšší než 45 minut, vyhodnocení - v rámci stavebních prací 
bude zasahováno do stávajících nosných prvků posuzovaného objektu a to 
v podchycení nových otvorů ve vnitřních stěnách, tyto budou podchyceny ocelovými 
profily, tyto budou oplentovány pletivem a omítnuty vápenocementovou maltou 
tloušťky minimálně 20 mm - vyhovuje  

- třída reakce stavebních výrobků na oheň nebo druh konstrukcí použitých v měněných 
stavebních konstrukcích není oproti původnímu stavu zhoršena, na nově provedenou 
úpravu stěn a stropů není použito výrobků třídy reakce na oheň E nebo F, u stropů 
(podhledů) navíc hmot, které při požáru (při zkoušce dle ČSN 73 0865) jako hořící 
odpadávají nebo odkapávají, nové nenosné konstrukce, vyhodnocení - nenosné 
příčky, obklady, omítky a nové podhledy apod. budou výrobky třídy reakce na oheň 
A, na provedené povrchové úpravy stavebních konstrukcí u zdravotnických zařízení 
skupiny AZ2 nesmí být dále použití stavebních hmot s indexem šíření plamene is 
větším než 100 mm/min. u stěn a 75 mm/min. u podhledů, pro podlahové krytiny lze 
použit materiály klasifikované podle ČSN EN 13501-1 do třídy A1fl až Cfl. - vyhovuje  

- šířka výška kterékoliv požárně otevřené plochy v obvodových stěnách není zvětšena 
o více než 10 % původního rozměru, vyhodnocení -  velikosti okenních otvorů jsou 
stejné, odstupové vzdálenost se nově neposuzují - vyhovuje 

- v měněných částech objektu únikové cesty vyhovují požadavkům norem –  
vyhodnocení -  z posuzovaných prostor budou zachovány stávající dvě nechráněné   
únikové cesty chodbami č. 139 a 140, jedná NÚC přímo do volna, druhá do stávající 
CHÚC typu B a dále do volna, tyto i nadále vyhovují 

- je vytvořen požární úsek z prostorů podle 3.3b) ČSN 73 0834, pokud to ČSN 73 
0802, ČSN 73 0804 nebo normy řady ČSN 73 08xx jmenovitě vyžadují, požárně 
dělící konstrukce tohoto požárního úseku mohou být bez dalšího průkazu navrženy 
do III. SPB. III. stupni požární bezpečnosti musí odpovídat všechny požadavky na 
stavební konstrukce, včetně požadavků na požární dělící konstrukce oddělující 
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požární úsek od sousedních prostorů (nepřihlíží se k případnému požárnímu riziku 
v ostatních částech objektu, vyhodnocení – v rámci posuzovaným stavebních nejsou 
nově vytvářeny prostory, které by dle výše uvedených norem musel tvořit samostatný 
požární úsek  - vyhovuje   
nově instalované vzduchotechnické zařízení v objektech dělených či nedělených na 
požární úseky, nebo v částech objektu nedotčených změnou stavby bude provedeno 
podle ČSN 73 0872, posuzovaný objekt není dělen na požární úseky, nově 
instalované vzduchotechnické rozvody v částech objektu nedotčených změnou 
stavby nebo nečleněných na požární úseky nesmí být z výrobků třídy reakce na 
oheň B až F, vyhodnocení - v posuzovaných prostorech bude provedeno nové VZT 
sociálních prostor, větrací vzduch do prostor hygienických sociálních zařízení bude 
přiváděn přes spáry pod dveřmi ve stavebních otvorech, odpadní vzduch z 
hygienických zařízení bude odváděn ventilátory instalovanými do potrubí, dále pak 
potrubím a odvodními prvky do volného prostoru, uvedené zařízení bude instalováno 
v rámci daného stávajícího požárního úseku a současně toto bude s průřezem -  
VZT zařízení 1 – DN 125, materiál ocelové potrubí, VZT zařízení 2 – DN 125, 
materiál ocelové potrubí, VZT zařízení 3 – DN 100-150, materiál ocelové potrubí, 
VZT zařízení 4 – DN 150, materiál ocelové potrubí a VZT zařízení 5 – DN 100, 
materiál ocelové potrubí veškeré zařízení bude mít průřez do 40.000 mm2, - 
vyhovuje 
v měněné části objektu nejsou změnou stavby zhoršeny původní parametry zařízení 
umožňující protipožární zásah, zejména příjezdové komunikace, nástupní plochy, 
zásahové cesty a vnitřní a vnější odběrná místa, PHP, vyhodnocení - stávající 
prostory jsou vybaveny zařízení EPS, při vlastní rekonstrukci bude nutné některé 
nově zbudované prostory dovybavit požárními hlásiči a některé hlásiče bude nutno 
tzv. posunout, dále budou dovybavený tyto prostory reproduktory ER – viz 
samostatná část projektové dokumentace, v rámci areálu SNO jsou umístěny čtyři 
stávající hydranty, vnitřní odběrné místo v daném požárním úseku je stávající a to 
v neřešené části v chodbě u místnosti č. 148, dle dokladů o provedené kontrole, 
údržbě a opravách hasicích přístrojů provedených firmou HTB  - Požární ochrana 
a.s. ze dne 17.02.2020 jsou v posuzovaných prostorech ambulancí tj. požárního 
úseku PÚ N.1.1 tři funkční přenosné hasicí přístroje práškové o objemu 6 kg, dle 
stávajícího požadavků norem je pro celý daný požární úsek dle přílohy č. 4 a tabulky 
č. 1 Vyhl. č. 23/2008 Sb. ve znění Vyhlášky 268/2011 Sb. musí v posuzovaném 
prostoru PÚ N.1.1 umístěny tyto PHP: 

  

  nr = 0,15 x (404,47 x 0,90 x 1)1/2 = 19,08 x 0,15 = 2,86 
nHJ = 6. nr = 6 . 2,86 = 17   
 
Dle tabulky č. 1, přílohy č. 4 vyhlášky 268/2011 Sb. budou v posuzovaném prostoru 
umístěny 3 PHP s hasící schopností minimálně 21 A – stávající stav tří kusů PHP 
práškových o objemu 6 kg vyhovuje požadavkům normy. 

    
   
Prostory 4.NP – (dle požadavků ČSN 73 0835):  
 

Dle ČSN 73 0835 čl. 8.1.2 pro objekt skupiny LZ 2 musí samostatné požární úseky tvořit: 
a) Každá lůžková jednotka, popřípadě společně s vyšetřovací, léčebnou a řídící složkou, 
b) Anesteziologicko resuscitační oddělení a jednotka intenzivní péče 
c) Operační oddělení 
d) Oddělení klinické biochemie (centrální laboratoře) 
e) Lékárenské zařízení  
f) Sklady hořlavých plynů a kyslíku   
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g) Prostory, které přímo nesouvisí se zdravotnickou péčí, včetně prostorů podle čl. 4.6 
ČSN 73 0835 

h) Prostory, které podle příslušných norem musí tvořit samostatné požární úseky        
 

Stupeň požární bezpečnosti požárních úseků požárních úseků se stanoví podle ČSN 73 
0802. Pro stanovení stupně požární bezpečnosti lze bez dalšího průkazu (při součiniteli c = 
1,0) použít tyto hodnoty: 

- pv = 30,0 kg/m2, součinitel a = 0,9 v lůžkových jednotkách, ve vyšetřovacích a 
léčebných složkách, 

- pv = 20,0 kg/m2, součinitel a = 0,9 u jednotky intenzivní péče, anesteziologicko-
resuscitačního oddělení, operačního oddělení,  

-  pv = 60,0 kg/m2, součinitel a = 1,1 v lékárenských zařízeních, 

-  pv = 30,0 kg/m2, součinitel a = 1,1 v odděleních klinické biochemie, 
 
Posuzované stavební úpravy budou realizovány v rámci stávajícího požárního úseku 
s označením PÚ N.4.1 - Východní část, celé křídlo, který byl zařazen do IV. SPB. S ohledem 
na skutečnost, že stavební úpravy budou provedeny jen v rámci částí tohoto požárního 
úseku, budou nově nedotčené částí součástí tohoto požárního úseku a v rámci stavebními 
úpravami řešených prostor budou vytvořeny nově tyto požární úseky: 
   
PÚ N 4.4 – Nechráněná úniková cesta tvořena chodbou (401) a navazujícími prostory bez 
požárního rizika – koupelna (415) a sociální zázemí (430), posuzovaný požární úsek byl 
projektantem PBŘ pro další posouzení zařazen do  IV.SPB, nahodilé požární zatížení 
v tomto požárním úseku dle požadavků ČSN 73 0835 čl. 8.4.1.5 bude max. 2,50 kg/m2.    
 
PÚ N 4.5 – Lůžkové jednotky 402 až 405 včetně místnosti skladu 401 o ploše 17,62 m2  
požární zatížení bylo stanoveno dle čl. 8.2.1 ČSN  73 0835 hodnotou 30 kg/m2, posuzovaný 
požární úsek byl pro další posouzení zařazen do IV.SPB   
 
PÚ N.4.6 – Technické zázemí zahrnující sklad odpadů, šatnu, denní místnost a kuchyňku, 
UPS - požární zatížení bylo projektantem PBŘ stanoveno hodnotou 40 kg/m2,  posuzovaný 
požární úsek byl pro další posouzení zařazen do IV.SPB   
    

PÚ N 4.7 – Uvedený prostor (požární úsek) z hlediska požárního zatížení byl posouzen dle 
ČSN 07 8304 – Tlakové nádoby na plyny – Provozní pravidla. Dle čl. 10.23 této normy byl 

uvedený požární úsek zahrnující místnost číslo 440 o ploše S = 1,51 m2, e <= 7,50 minut, 
požární úsek bez požárního rizika, současně však na straně požární bezpečnosti pro další 
posouzení požadavků na odolnosti stavebních konstrukcí a navazující požární úseky byl 
uvedený požární úsek projektantem PBŘ zařazen do IV. SPB,      
 

PÚ N 4.8 – Nechráněná úniková cesta tvořena chodbou (442), posuzovaný požární úsek byl 
projektantem PBŘ pro další posouzení zařazen do  IV.SPB, vedený požární úsek byl 
vytvořen požárním oddělením prostoru chodby od navazujících nedotčených prostor (m.č. 
406 až 409) nahodilé požární zatížení v tomto požárním úseku dle požadavků ČSN 73 0835 
čl. 8.4.1.5 bude max. 2,50 kg/m2.     
  

Mezní rozměry požárních úseků: 

Mezní rozměry požárních úseků byly posouzeny dle čl. 7.3 a tabulky č. 9 ČSN 73 0802 a v 
návaznosti na požadavek čl. 8.1.3 ČSN 73 0835. Maximální velikost požárního úseku PU N 
č. N 4.5 je 115,12 m2, maximální povolená velikost požárního úseku při hodnotě koeficientu 
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a = 0,90 je dle tab. 9. pro nehořlavý konstrukční systém je 2.225,30 m2, v případě ostatních 
požárních úseků mezní velikosti požárních úseků následující: PU N č. N 4.4 je 98,02 m2, 
maximální povolená velikost požárního úseku při hodnotě koeficientu a = 0,80 je dle tab. 9. 
pro nehořlavý konstrukční systém je 2687,70 m2, PU N č. N 4.6 je 69,28 m2, maximální 
povolená velikost požárního úseku při hodnotě koeficientu a = 1,00 je dle tab. 9. pro 
nehořlavý konstrukční systém je 1.806,25 m2, PU N č. N 4.7 je 1,50 m2, maximální povolená 
velikost požárního úseku při hodnotě koeficientu a = 1,10 je dle tab. 9. pro nehořlavý 
konstrukční systém je 1.430,55 m2, PU N č. N 4.8 je 64,19 m2, maximální povolená velikost 
požárního úseku při hodnotě koeficientu a = 0,80 je dle tab. 9. pro nehořlavý konstrukční 
systém je 2687,70 m2uvedené velikosti všech požárních úseků nepřesahují požadované 
normové hodnoty.  

Současně je splněn požadavek čl. 8.1.3 ČSN 73 0835 – požární úseky podle čl. 8.1.2 a) až 
c) nezaujímají více než jedno podlaží.      

Odolnosti stavebních konstrukcí: 

 
V návaznosti na stupeň požární bezpečnosti staveb jsou dále jednotlivé konstrukce 
posouzeny pro daný IV. stupeň požární bezpečnosti staveb a jsou požadovány tyto odolností 
stavebních konstrukcí dle čl. 8 a navazujících a tabulky 12 ČSN 73 0802: 
         
Požární stěny a stropy, poslední NP      30+    
Požární uzávěry otvorů, poslední NP      30DP3     
Obvodové stěny zajišťující   
stabilitu obj., poslední NP       30+      
Nosná konstr. uvnitř PÚ, poslední NP      30+     
   
Současně v souladu s požadavky Vyhl. č. 23/2008 Sb. ve znění Vyhlášky 268/2011 Sb. § 18 
odst. (4) musí požárně dělící a nosná konstrukce stavby zdravotnického zařízení vykazovat 
minimální požární odolnost 30 minut, na rozhraní požárních úseků zařazených do různých 
stupňů požární bezpečnosti je požární odolnost stavebních konstrukcí dána požadavky pro 
vyšší stupeň požární odolnosti.  
  
Nosné konstrukce zajišťující stabilitu objektu jsou zděné o tloušťce minimálně 300 mm, které 
vykazují dle Hodnoty požární odolností stavebních konstrukcí podle Eurokódů“ tabulky 6.1 
požadovanou odolnost 180 R/REI/REW. V případě podchycení nových otvorů ve vnitřních 
stěnách, tyto budou podchyceny ocelovými profily, tyto budou oplentovány pletivem a 
omítnuty vápenocementovou maltou tloušťky minimálně 20 mm   
V případě nenosných příček s požárně dělící funkcí tyto jsou provedeny jako zděné o 
tloušťce min. 150 mm s oboustrannou omítkou s požární odolností min. EI 60. V případě 
oddělení prostor nově vytvořených požárních úseků od nevyužívaných podkrovních prostor 
bude provedeno oddělení atestovanou SKD předstěnou s požární odolností EI 30 (skladba 
S8 v PD).  Dále bude v místě zrušených vestavěných skříní na hranici požárních úseku 
doplněna SDK konstrukce s požární odolností EI 30, stejným způsobem budou řešeny 
revizní otvory v požárně dělících konstrukcích.      
 
Stropní konstrukce mezi nižším 3.NP a posuzovaným prostorem je provedena 
ze železobetonového monolitu  v tl. 220 mm a dále ŽB průvlaků tl. 250 mm, uvedená 
konstrukce s funkcí požárně dělící konstrukce vykazuje min. požární odolnost 60REI, mezi 
4.NP a půdním prostorem je dřevěný trámový strop se záklopem uvedená konstrukce 
vykazuje dle ČSN 73 0834 čl. 5.5.6 požární odolnost REI-45DP2.   
     
Jednotlivé požární úseky budou vzájemně odděleny celistvými požárně dělícími 
konstrukcemi s typovými požárními uzávěry EI a EW, opatřené samozavírači (C-C2), popř. 
s těsněním zabraňujícím proniku kouře (Sa) – posuzovaném případě budou v souladu 
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s požadavky čl. 8.3.2 ČSN 73 0835 v řešených prostorech osazeny nové požární uzávěry 
otvorů s požární odolností EI 30 DP3+Sm+C      
 
Dle požadavku čl. 8.3.2 ČSN 73 0835 požární úseky podle čl. 8.1.4 ČSN 73 0835 tj. ve 
vícepodlažních objektech musí mít (bez ohledu na výšku objektu h) v obvodových stěnách 
požární pásy provedené dle požadavků ČSN 73 0802 čl. 8.4.8 a 8.4.9 šířky 900 mm – 
vyhovuje, požární pásy jsou tvořeny stávající obvodovou stěnou z cihelných prvků vykazující 
požadovanou požární odolnost.    
Stávající a navržené konstrukci s funkcí požárně dělící konstrukcí vyhovují daným 
požadavkům normy.  
 
Stavební konstrukce ohraničující nově řešené požární úseky musí vykazovat požární 
odolnost pro stanovené stupně požární bezpečnosti dle tab. 12 ČSN 73 0802 a dále musí 
splňovat některé zpřísněné požadavky na třídu reakce na oheň dle ČSN 73 0835 u 
vybraných stavebních konstrukcí. 
 
Dle čl. 8.3.1 ČSN 73 0835 musí být dále u požárních úseků dle čl. 8.1.2 a) až c) na dílčí 
stavební konstrukce a prvky splněny klasifikační požadavky na třídu reakce na oheň 
stanovené tabulkou č. 1 ČSN 730835: 

- Stěny a podhledy      B-s1  
- Nenosné konstrukce uvnitř požárního úseku   B-s1 
- Transparentní výplně okenních a dveřních otvorů  A1 
- Průsvitné střešní pláště a světlíky    A1 
- Volně vedené potrubní rozvody, včetně jejich izolace B-s1 
- Okenní a předokenní žaluzie     C-s1    

 
Při posuzování hmot, které v konstrukcích střech, stropů a podhledů jako hořící odkapávají 
nebo odpadávají, se nemusí přihlížet k materiálům osvětlovacích těles, pokud jejich celková 
plocha (součet dílčích půdorysných průmětů) není větší než 15% podlahové plochy 
příslušného požárního úseku. 
 
Na povrchové úpravy stavebních konstrukcí nesmí být použito hmot s indexem šíření 
plamene is větším než: 

- 75 mm/minutu u stěn 
- 50 mm/minutu u podhledů 

 
Nezávisle na hodnotě indexu šíření plamene nesmí být, kromě nášlapných vrstev podlah 
nebo lemovacích lišt keramických obkladů či podlahových krytin použito plastických hmot. 
 
Pro podlahové krytiny lze použít materiály klasifikované podle ČSN EN 13501-1 do třídy A1fl 
až  C1fl, uvedený požadavek je splněn, podlahová krytina je navržena s třídou hořlavosti dle 
ČSN-EN 13501-1 - Bfl-s1.   
 
Pro transparentní výplně okenních a dveřních otvorů lze použít materiály třídy reakce na 
oheň A1, pro okenní a předokenní žaluzie C-s1 (týká se hlavních komponentů). 
 
V souladu s požadavky Vyhl. č. 23/2008 Sb. ve znění Vyhlášky 268/2011 Sb. § 18 odst. (6) 
ve stavbě zdravotnických zařízení s projektovanou kapacitou nad 50 osob musí být 
lůžkových částí prokázáno zkouškou provedenou podle technické normy uvedené v příloze 
č.1 části 10 že: zápalnou textilní záclony a závěsu je delší než 20 sekund a čalounické 
materiály vyhovují z hlediska zápalnosti.    
 
 Rozvaděče elektrické energie v instalačních šachtách či v lokálních skříňových 
prostorách musí tvořit samostatné požární úseky zařazené do: 

- I.SPB - jsou-li rozvaděče sestaveny z výrobků třídy reakce na oheň A1, A2 či B a 
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kabely či vodiče mají alespoň třídu reakce na oheň B2ca; požárně dělící konstrukce pak 
musí vykazovat požární odolnost E 15DP1, 

- II.SPB - jsou-li rozvaděče sestaveny z jiných výrobků a z jiných kabelů a vodičů než je 
uvedeno výše; požárně dělící konstrukce pak musí vykazovat požární odolnost EI 
30DP1 a požární uzávěry min. EI 15 Sm DP1 – dle čl. 6.1.7 ČSN 73 0810. 

 
V stavebně rekonstruované části v 4.NP byl při předchozích stavebních úpravách instalován 
v chodbě m.č. 401 nový rozvaděč el. energie 1RMS3 – na tento rozvaděč budou napojeny 
všechny nově navržené rozvody. Rozvaděč je realizován v provedení EI 30. 

  
V posuzovaném objektu jsou již stávající  CHÚC  typu „B“. Tyto nebudou stavebními pracemi 
dotčeny a dále se již neposuzují.   
 

Provedení prostupů rozvodů: dle ČSN 73 0810:2016 čl. 6.2.1 a čl. 6.2.2 musí být prostupy 
rozvodů a elektroinstalací požárně dělícími konstrukcemi utěsněny tak, aby co nejméně 
prostupovaly požárně dělícími konstrukcemi.  

Konstrukce, ve kterých se vyskytují tyto prostupy, musí být dotaženy až k vnějším povrchům 
prostupujících zařízení, a to ve stejné skladbě a se stejnou požární odolností jako má 
požárně dělící konstrukce. Požárně-dělící konstrukce může být případně i zaměněna (nebo 
upravena) v dotahované části k vnějším povrchům za předpokladu, že nedojde ke snížení 
požární odolnosti konstrukce. 

Těsnění prostupů se provádí: 

a) realizací požárně bezpečnostní opatření – výrobku (systému) požární přepážky nebo 
ucpávky (v souladu s ČSN EN 13501-2+A1:2010, čl. 7.5.8), nebo 

b) dotěsněním (dozděním, případně dobetonováním) hmotami třídy reakce na oheň A1 
nebo A2 v celé tloušťce konstrukce a to pouze pokud se nejedná o prostupy okolo 
chráněných únikových cest nebo okolo požárních a evakuačních výtahů a zároveň 
pouze v případech specifikovaných dále.   

 
Podle bodu a) se prostupy hodnotí podle kritérií: 

- EI v požárně dělících konstrukcích EI nebo REI a nebo 
- E v požárně bělících konstrukcích EW nebo REW   

 
Podle bodu b) tohoto článku lze postupovat pouze v následujících případech: 

1) Jedná se o prostup zděnou nebo betonovou konstrukcí (stěnou nebo stropem) a 
jedná se maximálně o tři potrubí s trvalou náplní vodou nebo jinou nehořlavou 
kapalinou (teplá voda, studená voda, topení, chlazení apod.). Potrubí musí být třídy 
reakce na oheň A1 nebo A2 a nebo musí mít vnější průměr potrubí maximálně 30 
mm. Případná izolace potrubí v místě prostupů (pokud jsou) musí být nehořlavé, tj. 
třídy reakce na oheň A1 nebo A2 a to s přesahem minimálně 500 mm na obě strany 
konstrukce, nebo 

2) Jedná se o jednotlivý prostup jednoho (samostatně vedeného) kabelu 
elektroinstalace (bez chráničky apod.) s vnějším průměrem kabelu do 20 mm. 
Takovýto prostup smí být nejen ve zděné nebo betonové stěně, ale i sádrokartonové 
nebo sendvičové konstrukci. Tato konstrukce musí být dotažena až k povrchu kabelu 
shodnou skladbou.    
 

Podle bodu b) se samostatně posuzují prostupy, mezi nimiž je vzdálenost alespoň 500 mm. 
Bez ohledu na průřezovou plochu potrubí, která prostupují požárně dělícími konstrukcemi do 
chráněných únikových cest, musí být tato potrubí utěsněna manžetami.   
 
Požárními úseky s lůžkovými jednotkami (společně s vyšetřovací, léčebnou a řídící složkou) 
nesmí procházet volně vedené potrubí pro rozvod hořlavých nebo toxických látek a kyslíku, 
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kromě rozvodů, které slouží pro zdravotnické aparatury umístěné v těchto požárních 
úsecích.  
 
V souladu s požadavky Zákona č. 268/2011 Sb. §18 odst. (6) ve stavbě zdravotnického 
zařízení s projektovanou kapacitou nad 50 osob musí být v lůžkových prostorech prokázáno 
zkouškou provedenou podle ČSN EN 1101 a ČSN EN-2, že 

a) zápalnou textilní záclony a závěsu je delší než 20 sekund a 
b) čalounické materiály vyhovují z hlediska zápalnosti 

 
 
Posouzení únikových cest.  

 

Únikové cesty z posuzovaného požárního úseku byly vyhodnoceny dle ČSN 730802, ČSN 
73 0835 a norem navazujícím.   
Rozhodujícím kritériem při hodnocení únikových cest - jejich počtu, kapacity, šířky a délky z 
jednotlivých požárních úseků je maximální počet osob, které se v tomto prostoru mohou v 
nejnepříznivějším případě nacházet. Je nutno přihlédnout k faktu, že se jedná o osoby 
s omezenou schopností pohybu a osoby neschopné samostatného pohybu.  

 
V posuzovaném objektu jsou nyní umístěny dva stávající výtahy, jeden výtah je uprostřed 
dispozice objektu, druhý výtah na okraji dispozice m.č. 435, oba jsou řešeny jako evakuační. 

 
Dle čl. 8.4.1 ČSN 73 0835 a článků navazujících jsou pro únikové cesty dány tyto 
požadavky: 
 
Z každého požárního úseku podle čl. 8.1.2 a)b) ČSN 73 0835: 
  
tj. z požárních úseků lůžkové jednotky, popřípadě společně s vyšetřovací, léčebnou a řídící 
složkou a anesteziologicko resuscitační oddělení a jednotky intenzivní péče 
 
musí být umožněna evakuace po rovině, případně po rampě se sklonem do poměru do 
poměru 1:12, na volné prostranství nebo do sousedního požárního úsek, který splňuje tyto 
požadavky: 
- Má hodnotu součinitele an do 1,1  
- Musí být plošně dimenzován tak, aby umožnil pobyt pacientům z daného požárního 
úseku i pacientům evakuovaným ze sousedních požárních úseků, při dimenzování 
podlahových ploch se počítají: 

o 3,0 m2 plochy na jednoho pacienta neschopného samostatného pohybu 
o 1,0 m2 plochy na pacienta s omezenou schopností pohybu 
o 0,25 m2 plochy na pacienta schopného samostatného pohybu, při dimenzování 

nutní plochy se nepřihlíží k hodnotám součinitele s 
- Navazovat na chráněnou únikovou cestu nebo na východ na volné prostranství. 
- Mít zajištěno přirozené nebo nucené větrání (alespoň na ploše umožňující pobyt 

pacientům) odpovídající požadavkům na větrání chráněné únikové cesty typu A. 
  
Pro zabezpečení výše uvedených podmínek budou v této nechráněné únikové cestě (PÚ N 
4.4) (vnitřní komunikace) vytvořeny podmínky pro pobyt pacientů v ploše dle požadavků čl. 
8.4.1.2 b) a současně budou zajištěny podmínky čl. 8.4.1.2 d) tj. bude mít tento prostor 
zajištěno nucené větrání odpovídající požadavkům na větrání CHÚC „A“, to znamená 
s výměnou vzduchu min. 10 x za hodinu (s napojením větrání na náhradní zdroj elektrické 
energie bude zabezpečen typovou UPS, která bude vykazovat požární odolnost EI 30, tato 
bude umístěna v m.č. 441).  
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Dle čl. 8.4.1.5 ČSN 73 0835 jedné nechráněné únikové cesty pokud tato cesta tvoří 
samostatný požární úsek s nahodilým požárním zatížením pn do 2,50 kg/m2 (jedná se o 
prostor bez požárního rizika), lze ji jako jednu nechráněnou únikovou cestu použit nejvýše 
k evakuaci 12 osob s omezenou schopných pohybu nebo neschopných samostatného 
pohybu (podle projektovaného počtu lůžek) a pokud její délka není větší než 15 m. 
V posuzovaném případě je počet evakuovaných osob s omezenou schopných pohybu nebo 
neschopných samostatného pohybu dle projektovaného stavu v posuzovaných prostor – 8 
osob, z jednotlivých pokojů je délka únikové cesty do stávající CHÚC typu B (m.č. 436) od 
6,50 m, 13,50 a 21,50 m. S ohledem na skutečnost že v případě pokoje 405 je délka jedné 
nechráněné únikové cesty u tohoto pokoje větší než 15 m, budou únikové cesty umožněny 
dvěma nezávislýma únikovýma cestami.   
 
První úniková cesta vede chodbou 401 tvořící samostatný požární úsek PÚ N.4.4 přímo do 
prostoru schodiště (m.č. 436) s funkcí CHÚC typu B) kde je rovněž umístěn evakuační 
výtah, uvedený prostor současně technickým provedením 10-násobným nuceným větráním 
umožňuje pobyt pacientům, v případě druhé únikové cesty tato je rovněž tvořena 
samostatným s funkcí PÚ N.4.8 s nahodilým požárním zatížením pn do 2,50 kg/m2   
Uvedená úniková cesta ústí do druhé chráněné únikové cesty typu B s druhým evakuačním 
výtahem. 
  
Šířky nechráněných únikový cest, které jsou určeny pro evakuaci pacientů neschopných 
samostatného pohybu po rovině, nesmí být menší než 1,10 m (včetně dveří na této únikové 
cestě). U každého podlaží, určeného pro pobyt pacientů neschopných samostatného 
pohybu, musí vést alespoň jedno schodiště s šířkou ramene a podesty, které umožňuje 
manipulaci s nosítky. U pravoúhlého lomeného schodiště je tato šířka alespoň 1,50 m.       
 
V požárním úseku N 4.5 je projektováno 8 stálých lůžek. Dle ČSN 73 0835, čl. 8.4.1.2 je 
požadována plocha v případě apalické jednotky pro pobyt těchto pacientů v prostoru 
komunikace na únikové cestě a ta činí min. v návaznosti na použitou tabulku A.1 pol. 4.1.k) - 
(8x0,2x1 + 8x0,8x3) = 21 m2. Přilehlá chodba je plošně výrazně větší – vyhovuje.  
Počet osob v požárním úseku je stanoven dle ČSN 73 0818 a činí E = (8x0,2x1,5 + 8x0,8x2) 
= 16 (zohledněny osoby s omezenou schopností ohybu a neschopné samostatného pohybu 
– ve smyslu čl. 8.4.3.1 a tabulky A.1 pol. 4.1.k) ČSN 73 0835). Z požárního úseku vede únik 
dvěma směry viz. popis výše – do dvou stávajících únikových cest typu B, dále na úroveň 
1.NP a do volna. Skutečná délka úniku do CHÚC je 21,50 m, mezní délka úniku pro více 
směrů a při a = 0,9 činí 45 m – vyhovuje.  
Pro stanovený počet osob a dle ČSN 73 0835, čl. 8.4.3.4 je požadována šířka dveří na 
únikové cestě z požárního úseku min. 2 únikové pruhy, tzn. 1,1 m – vyhovuje   
  
Dále je evakuace osob umožněna stávající evakuačním výtahem, který je součástí chráněné 
únikové cesty typu B.  
  
Na nechráněných únikových cestách (chodbách) sloužících pro únik osob z posuzovaných 
požárních úseků nesní být trvale umístěn žádný hořlavý provozní materiál (lůžkoviny apod.)  
 
Otvírání dveří v jednotlivých posuzovaných objektech musí být provedeno v souladu 
s požadavky čl. 9.13.2 ČSN 73 0802 – východové dveře na volné prostranství slouží pro 
méně než 200 osob – nemusí se otvírat ve směru úniku, ostatní dveře na únikových cestách 
jenž jsou dveřmi na únikové cestě z jednotlivé místnosti nebo ze skupiny místností ploše 
větší než 100 m2 se musí otevírat ve směru úniku, současně musí být splněny požadavky čl. 
13.1.1 ČSN 73 0810, který stanoví že dveře vyskytující se na únikových cestách včetně 
vodorovně posuvných dveří musí mít ve směru úniku kování, které umožní po vyhlášení 
poplachu (nebo po jinak vzniklém ohrožení) jeho otevření ručně nebo samočinné (bez použití 
jakýchkoliv nástrojů), ať již je uzávěr běžně zamčený, zablokovaný či jinak chráněný proti 
vloupání (např. protipanikový zámek dle ČSN EN 179). Dvoukřídlové dveře na únikových 



Město Albrechtice – budova OOP 

                                                                                                                                      Ing. Lubomír Hradil, Návsí 675, 739 92 Návsí 
        

15

cestách budou opatřena panikovým kováním, v případě požárních dveří samozavírači včetně 
koordinátoru zavírání.  
Vybavení únikových cest: směry úniku budou na únikových cestách označeny tabulkami dle 
ČSN ISO 3864 a ČSN ISO 3864-1 a nařízení vlády č. 11/2001, na  komunikačních 
prostorách sloužící pro evakuaci pacientů bude v souladu s požadavkem čl. 8.4.5.1 ČSN 73 
0835 instalováno nouzové osvětlení s dodávkou elektrické energie ze dvou na sobě 
nezávislých zdrojů.   
  
Dveře na únikových cestách mají být opatřeny transparentní plochou (o ploše alespoň 0,06 
m2) umožňující průhled na druhou stranu dveří, toto se týká všech dveří, kromě těch, jimiž 
úniková cesta začíná a končí (východem na volné prostranství).  
 
V souladu s požadavky ČSN 73 0835 čl. 8.4.5.3 je již v celém objektu instalován „domácí 
rozhlas“ (v provedení dle ČSN EN 60846 a ČSN 60849) – ovládaným z prostoru, odkud bude 
evakuace organizována a ve kterém je v provozní době trvalá služba). Domácí rozhlas musí 
umožnit vysílat samostatné hlášení do jednotlivých lůžkových oddělení       
  
Odstupové vzdálenosti: 
 
Odstupová vzdálenosti jsou posouzeny dle tab. F1, čl 10.3 ČSN 73 0802 a dle čl. 5.9.1. ČSN 
73 0834. Odstupová vzdálenost od posuzovaného objektu byla stanovena následovně: 
 

A) od střešního pláště je odstupová vzdálenost posouzena v návaznosti na čl. 8.15.4 
ČSN 73 0802. Dle odstavce b)1) uvedeného článku a v návaznosti na bod 8.15.1. bod c) je 
požadavek na střešní plášť nulový (pro I. a II. stupeň požární bezpečnosti) přičemž pv je 

menší nebo rovno 50 kg/m
2
 – v posuzovaném případě se do stávajícího střešního pláště 

nezasahuje, tento je umístěn nad stávající požárním stropem, střešní plášť se nepovažuje za 
požárně otevřenou plochu.    
  

B) od obvodových stěn byla odstupová vzdálenost posouzena dle tab. F1, čl. 10.3 
ČSN 73 0802. Dle čl. 5.9.1. ČSN 73 0834 se odstupová vzdálenost nově posuzuje v případě: 
- že se zvětšuje obestavěný prostor objektu o přístavbu nebo nástavbu pokud zde jsou 
požárně otevřené plochy,   
- zvětšují se oproti původnímu stavu šířky nebo výšky požárně otevřených ploch o více 
než 10%   
- nebo se zvyšuje součin (p.c) o více než 30 kg/m2   
 
V rámci posuzované části objektu není překročena žádná z uvedených hodnot, odstupové 
vzdálenosti se nově neposuzují. 
  
 
POŽÁRNĚ – BEZPEČNOSTNÍ  ZAŘÍZENÍ 
 
Samočinné odvětrací zařízení pro odvod kouře a tepla 
 
Toto požárně bezpečnostní zařízení nebude v řešených požárních úsecích instalováno.  
 
 
Stabilní hasicí zařízení, polostabilní hasicí zařízení 
 
Toto požárně bezpečnostní zařízení nebude v řešených požárních úsecích instalováno.  
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Elektrická požární signalizace  
 
V řešených požárních úsecích musí být v souladu s ČSN 73 0835 instalováno zařízení 
elektrické požární signalizace. Toto je řešeno samostatnou projektovou dokumentací 
zpracovanou pověřenou osobou (firmou) s příslušnou odbornou způsobilostí. Instalovány 
budou hlásiče EPS tlačítkové i samočinné, a to ve všech prostorách s požárním rizikem.  
 

V posuzovaném objektu je již provedena instalace elektrické požární signalizace. Zařízení 
EPS je napojeno na ústřednu EPS s tablem umístěném na vrátnici, kde je stálá 24 hodinová 
služba, časy T1 = 1 minuta a T2 = 6 minut. 

  
V posuzovaných prostorech 4.NP jsou instalovány požární hlásiče, požární signální tlačítka, 
požární sirény, rozvod automatického ovládání vstupních dveří do hlavních chodeb. Při 
vlastní rekonstrukci bude nutné některé nově zbudované prostory dovybavit požárními hlásiči 
a některé hlásiče bude nutno tzv. posunout.   
 
  
Domácí rozhlas s nuceným odposlechem  
 
Všechny nově řešené prostory zdravotnického charakteru jsou vybaveny zařízením 
domácího rozhlasu s nuceným odposlechem v souladu s ČSN 73 0835 čl. 8.4.5.3. 
s umožněním vysílat samostatné hlášení do jednotlivých lůžkových jednotek a oddělení. 
Spouštění rozhlasu bude automatické – od EPS s nahraným hlášením, s možností přepnutí 
na manuální ovládání.   
 
Domácí rozhlas je požárně bezpečnostním zařízením. Kabelové rozvody, zajišťující funkci a 
ovládání tohoto požárně bezpečnostního zařízení, musí být třídy reakce na oheň B2ca,s1,d0 
a musí mít zajištěnou funkčnost při požáru minimálně P30-R. 
 
 
TECHNICKÁ ZAŘÍZENÍ 
 
Vytápění a větrání objektu 
 
Zdroj pro vytápění zůstává stávající, centrální pro celý objekt. Stávající dožitá otopná tělesa 
budou demontována a prostory dotčené stavebními úpravami budou vybaveny novými 
otopnými plochami z deskových těles s termostatickými ventily a termostatickými hlavicemi. 
Stávající potrubí rozvodu vytápění je z ocelových trubek a nebude měněno. Připojení nových 
těles se provede potrubím z CU trubek napojovaných na ocelové potrubí závitovými 
přechody. Ocelové potrubí bude ve zdivu a podlahách obnaženo vysekáním kapes, oříznuto 
na vhodnou délku pro vyřezání závitů. Mosaznou závitovou pájecí nebo lisovací tvarovkou 
se následně připojí CU potrubí. Jako otopná plocha rozvodů tepla jsou navržena ocelová 
panelová tělesa v provedení multifunkčním s integrovanou regulovatelnou ventilovou vložkou 
RA-N a spodním přípojem, dále pak tělesy v provedení kompaktním s přípojem bočním. Dle 
typu těles bude použito šroubení uzavíratelné „H“ blok v rohovém nebo přímém provedení a 
přípoje s termostatickými ventily a regulačním šroubením v rohovém a přímém provedení. 
Všechna tělesa se osadí kapalinovou termostatickou hlavicí pro nastavení interní teploty v 
místnostech 
 
Větrání některých prostorů bude přirozené – otvíravými okny, některých prostorů nucené – 
vzduchotechnickým zařízením.   
 
V rámci projektu VZT bude instalováno toto VZT zařízení: 
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Větrání hygienického zařízení 4.NP – m.č.415 a 439: pro hygienické zařízení je navrženo 
podtlakové větrání. Axiální ventilátory budou instalovány do horizontálního sběrného potrubí, 
kolmým potrubím se pak zajistí odvod větraného vzduchu prostupem ve střešním plášti do 
volného prostoru. Nad střechou bude potrubí osazeno samotahovou hlavicí. Přívod vzduchu 
je navržen plastovými mřížkami instalovanými do dveří m.č.415 a 439. Ventilátor pro WC je 
vybaven integrovaným čidlem pohybu a doběhem v nastavitelné délce (navrženo 5 min. 
doběhu). Ventilátor pro sprchu a koupelnu je vybaven integrovaným čidlem s nastavitelnou 
úrovní vlhkosti. Vypnutí zařízení nastává po dosažení zvolené úrovně vlhkosti. Pro zamezení 
vlivu chodu jednotlivých ventilátorů jsou tyto na výstupu osazeny integrovanou pružinovou 
klapkou těsnou. VZT rozvody mají průměr DN 180, materiál ocelové potrubí, potrubí vedeno 
svisle přes konstrukci střechy, svislé potrubí izolováno vatou s atestovanou požární odolností 
EI 30. 
 
Větrání PÚ N 4.4: Větrání tohoto požárního úseku je navrženo v souladu s požadavky ČSN 
73 0835 čl. 8.4.1.2 d) pro desetinásobnou výměnu vzduchu v prostoru únikové cesty. 
Množství vzduchu je zajištěno středotlakým axiálním ventilátorem instalovaným v m.č.441 do 
kruhového potrubí. Ventilátor je od potrubí oddělen pružnými manžetami. Větrací vzduch je 
nasáván z venkovního prostoru s vyústěním ve vertikální zděné konstrukci chodby. Otvor je 
osazen Al mřížkou s vertikálními lamelami pro možnost nasměrování vzduchového toku. 
Výstup větracího vzduchu z CHÚC je navržen přes stěnovou mřížku ve zděné konstrukci 
chodby a přetlakovou klapku do hranatého potrubí vystupujícího přes střešní plášť do 
volného prostoru. Potrubí bude ukončeno gravitační venkovní žaluzií. Chod zařízení je 
iniciován systémem EPS. Potrubní rozvody mají průřez 400 x 300 mm, materiál potrubních 
rozvodů je ocel. Uvedené VZT zařízení bude od vnitřních prostor místností 441 oddělen 
atestovanou SDK požární předstěnou včetně revizních dvířek s požární odolností EI 30. 
Další VZT potrubí bude mít rozměr potrubí 400x250, materiál ocelové potrubí, odvod pro 
nucené větrání m.č. 401, v m.č. 417 – půdním prostoru - potrubí izolováno vatou 
s atestovanou požární odolností EI 30. 
    
Místnosti lůžkového oddělení budou klimatizovány chladícím zařízením, které tvoří venkovní 
kondenzační multisplit o chladícím výkonu 7 kW. Z venkovní jednotky bude vyvedeno 
předizolované CU potrubí, které je vedeno prostupem ve střešním plášti, dále pak pod 
stropem místností k jednotlivým vnitřním chladícím jednotkám o výkonu 2,1 kW. Potrubí 
bude pod stropem uloženo do podhledového krytu.  Kondenzát z odtávání výměníku 
venkovní jednotky bude vyveden na střešní krytinu, kondenzát z jednotek vnitřních bude 
odváděn kondenzátním potrubím přes sifon sveden do splaškové kanalizace. Chladící 
médium je ekologické chladivo R410A. 

 
Pro zajištění chlazení pobytové místnosti č.413 je navržena klimatizační parapetní jednotka o 
chladícím výkonu 2,35 kW umístěná pod oknem místnosti. Nasávání vzduchu a odvod 
odpadního vzduchu je řešen dvěma výstupy z potrubí průměru 160 mm, které je na 
venkovním zdivu osazeno plastovou mřížkou. Chladícím médiem je ekologické chladivo 
R410A. Zařízení bude provozováno mechanickým sepnutím nebo nastavením 
automatického provozu na dálkovém ovladači. 
 
V případě větrání místnosti skladu tlakových lahví (O2) bude nad dveřmi osazena požární 
větrací mřížka PVM 300x320 – DV9-T s minimální požární odolností EI 30 s ovládáním EPS 
dle požadavků ČSN 73 0835 a ČSN 73 0875. Uvedená mřížka bude umístěna mezi 
místností skladu tlakových láhví a místnosti skladu 402 (402) bez nutnosti kouřotěsného 
provedení.  
 
Elektroinstalace 
 
Napojení na veřejný rozvod elektrické energie tato PD neřeší. Napojení jednotlivých 
rekonstruovaných podlaží je řešeno ze samostatných rozváděčů, které jsou již v 1.NP a 4.NP 
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instalovány a budou dovybaveny. Rozváděč 1RMS3 umístěný v ČM 140 chodba. Tento 
rozváděč není v provedení protipožárním a bude vyměněn za požární s odolností dle 
požadavku ČSN 73 0810. Rozváděč 4RMS2 umístěný v ČM 401 chodba. Tento rozváděč je 
v provedení protipožárním EI-30 a bude dovybaven. 
 
Kabelové rozvody, které se nacházejí  v řešených požárních úsecích, zajišťující funkci a 
ovládání zařízení sloužící k požárnímu zabezpečení stavby musí být třídy reakce na oheň 
B2ca,s1,d0 a musí mít zajištěnou funkčnost při požáru P15-R až P60-R, dle ČSN 73 0848 
tab.1 a čl. 4.3.1 a Vyhl. 268/2011Sb. 

 
Pro zajištění dodávky elektrické energie v případě výpadku elektrického proudu musí být pro 
zařízení sloužící k protipožárnímu zabezpečení stavby k dispozici náhradní zdroj. Z 
náhradního zdroje bude v případě výpadku dodávky elektrické energie zajištěn nouzově 
chod ventilátorů pro větrání chodby v požárním úseku N 4.4 (přemístění pacientů v případě 
požáru), nouzového osvětlení (nebudou-li mít svítidla autonomní zdroje).   
 
V posuzovaném objektu jsou již instalovány dle požadavků ČSN 73 0848/Z2 Vypínací prvky 
CENTRAL STOP a TOTAL STOP jsou umístěny v prostorách vrátnice v 1.NP objektu m.č. 
131, v této místnosti je umístěna i ústředna EPS. Tlačítka jsou umístěna na stěně u vstupu 
do místnosti vrátnice. 
  

 
 
Nouzové osvětlení  
 
V každé místnosti tzn. v chodbách a v lůžkových pokojích budou umístěná nouzová 
osvětlovací tělesa se zálohou svícení min 3 hodina. Světla budou svítit vždy při výpadku el. 
sítě a budou označena piktogramem s označením směru východu. Nouzové osvětlení NZ 
bude v souladu s ČSN EN 1838. ¨ 
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ZÁSOBOVÁNÍ POŽÁRNÍ VODOU 
 
Vnější odběrná místa 
 
Vnější požární voda je zajištěna ze stávajícího vodovodního řadu DN 100 a to u podzemních 
hydrantů, dva kusy před objektem a dva kusy za objektem, ve vzdálenosti cca 30-70 m od 
objektu typu B 75. Na řadu je umístěn hydrant mimo požárně nebezpečný prostor stavby. 
Dle posledního provedeného měření byl zajištěn hydrodynamický tlak 0,25 MPa a průtok 
6,03 až 6,45 l.s-1. 
 
Vnitřní odběrná místa 
 
Vnitřní požární voda je zajištěna z   nástěnných hydrantů vybudovaných v rámci předchozích 
etap výstavby, které jsou umístěny v prostoru chodeb od v 1.PP až 4.N.P. Jsou osazeny 
vždy dva kusy nástěnných hydrantů  DN 25 s tvarově stálou hadicí délky 30 m s třípolohovou 
proudnicí.   
 
PŘÍJEZDY A PŘÍSTUPY 
 
Příjezd mobilní techniky PO k případnému zásahu v řešeném areálu bude po stávajících 
areálových komunikacích a městských komunikacích. Ve vzdálenosti cca 400 m jízdy 
požárních vozidel se nachází požární stanice JDH Albrechtice. V rámci stavby se nově 
nepožaduje zřízení vnitřní zásahové cest, stávající vnitřní zásahové jsou zabezpečeny 
stávajícími CHÚC typu B, v posuzovaném areálu je již vytvořen prostor s funkcí nástupních 
ploch.  
 

 
 
HASEBNÍ PROSTŘEDKY  
 

V souladu s Vyhl. 268/2011 Sb.,  ČSN 73 0802 čl. 12.8 budou pro prvotní zásah 
v jednotlivých požárních úsecích trvale k dispozici přenosné hasicí přístroje (PHP) 
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s obsahem – sněhové, práškové s náplní 6 kg, popř. vodní s obsahem 10 l, které budou 
umístěny na trvale volných a viditelných místech.  

   
Dle přílohy č. 4 a tabulky č. 1 Vyhl. č. 23/2008 Sb. ve znění Vyhlášky 268/2011 Sb. budou 
v posuzovaném prostoru 4.NP dotčeného stavebními pracemi umístěny tyto PHP: 
  

  nr = 0,15 x (318,10 x 0,90 x 1)1/2 = 16,92 x 0,15 = 2,53 
nHJ = 6. nr = 6 . 2,53 = 15   

 
Dle tabulky č. 1, přílohy č. 4 vyhlášky 268/2011 Sb. budou v posuzovaném prostoru 
umístěny 3 PHP s hasící schopností minimálně 21 A.   

  
Závěr: 
 
Projekt pro stavební povolení byl posouzen dle ČSN 73 0802, ČSN 73 0835, ČSN 73 0818, 
ČSN 73 0873 a norem souvisejících   
   


